

2008年6月30日
星期一 农历戊子年五月廿七

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第10817号 今日8版

今天白天到夜里 多云转阴有阵雨 风力 偏南风2~3级 温度 最高34℃ 最低23℃ 降水概率70%

打造高品质都市党报

全国公安抗震救灾英模在郑作报告

其中两位是咱郑州民警

本报讯(记者 陈思)昨日下午,全国公安机关抗震救灾先进事迹报告会在省人民会堂举行,来自全国公安机关的8位公安民警、消防、边防官兵的报告深深感动着全省、全市公安民警和人民群众。报告团成员中有郑州市公安局特警支队支队长李幼夫、郑州市公安局消防支队特勤大队副大队长李隆。副省长、省公安厅厅长秦玉海,副市长、市公安局局长黄保卫和社会各界群众代表聆听了报告。

上海市公安消防总队姜亦山、四川省青川县公安局副局长刘飞、内蒙古公安消防总队包头支队刘杰、广东公安边防总队深圳边防支队卫生队长刘运良、四川省汶川县公安局映秀派出所副所长吴新江、山东公安消防总队济南支队特勤大队副大队长于兴波及我市的李幼夫、李隆等8位公安民警、消防、边防官兵,讲述了他们在四川地震灾区所经历的日日夜夜和广大公安民警、消防、边防官兵克难攻坚、勇往直前、冲锋陷阵、出生入死

的事迹,感人至深、催人泪下。秦玉海要求,全省公安机关和广大公安民警要迅速掀起向抗震救灾英模学习的活动,大力弘扬抗震救灾精神和“河南公安精神”,全力以赴做好当前的各项工作。把抗震救灾精神迅速转化为坚强意志和坚定决心,严密社会防控,扎实有效地做好奥运安保工作,圆满完成全年各项工作任务,为全面建设小康社会、加快实现中原崛起作出新的、更大的贡献。

创新农村民主形式 激发群众参政热情 白沙镇村民自治促进和谐

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张宏伟 朱星伟)6月23日,中牟县白沙镇杜桥村六组,一起僵持了4年之久的土地纠纷,在联户代表的调解下妥善解决,当事双方村民握手言和。该镇探索成功的新形势下村民自治的新形式在农村社会稳定、和谐发展发挥着越来越大的作用。日前,省委书记、省人大常委会主任徐光春作出批示:“白沙镇发展农村基层民主的做法,对于加强基层组织建设具有重要的意义。”

中牟县白沙镇白沙村,有11个村民组、4300多口人。过去村里开会,开到一半人就走光了,部分群众“事不关己”“天塌砸自家”,随着城镇化建设步伐加快,一些利益矛盾日益显现。为了让老百姓真正当家作主,激发群众有序参与政治的热情,增强农村基层民主的凝聚力和战斗力,2004年伊始,白沙镇以选举家庭代表和联户代表为基础,以建立村委会和村民监督委员会为载体,以培训家庭代表和联户代

表为手段,探索出一种新形势下实现村民自治的有效形式。一户一法人,十户一联合。他们在全镇23个行政村选举农村家庭代表和法人联户代表,每户推举一名当家人作为家庭的法人代表,每10户选出1名法人联户代表,全镇10000余户共产生1000多名家庭联户法人代表,各村组还组建村民组委员、成立村民监督委员会,形成了镇一村一组一联户一家庭代表代表的联动。(下转第三版①)

15.5%;城镇居民人均可支配收入9646元,增长11.7%;农村人均现金收入5900元,增长20%;实际利用外资2227万美元。

提速项目建设 夯实发展基础

今年以来,金水区把项目作为强区之基、增量之源,以项目建设为重点实施投资拉动,不断扩大经济增长点,以经济持续高速增长带动了全区经济社会的更好更快发展。截至目前,金水区29项省市重点项目累计完成投资16.7亿元,60项区级重点项目完成投资23亿元,各大重点项目建设均实现提速发展。其中思念三期、永丽化工、鸿基实业和万盛混凝土等4个重点项目提前完成投资并投入试生产。杨金工业园区作为加快园区经济的突破口,目前已确定园区规模及初步设计方案,奥克啤酒、恒安纸业等著名企业已确定入驻。马渡农业产业园区果树栽培已完成4000亩42万株,新村改造一期工程于5月12日全面开工,目前已完成拆迁100户。(下转第三版②)

市领导寄语竹林镇 成为基层党建旗帜

本报讯(记者 王亚楼)在昨日的竹林镇庆祝建党87周年集会上,市委常委、组织部部长姚待献寄语该镇,在新的起点上再创新业绩,争取把竹林建设成为全国基层党建的一面旗帜。市委常委、凤义市委书记王小平,市人大常委会副主任赵明恩出席大会。25年风雨创业,竹林镇走出一条具有时代特征和地方特色的发展之路,先后荣获全国先进基层党组织、全国首批文明镇、全国首届人居环境奖和国家可持续发展实验区等荣誉称号。姚待献指出,竹林的发展道路告诉我们,发展必须始终注重加强基层党组织建设。只有切实加强基层党组织建设,才能提升党组织的凝聚力、感召力、战斗力,才能增强党员干部的引领力、示范力、带动力,才能最大限度地激发社会活力,推动科学发展,促进社会和谐。他希望竹林的广大干部群众倍加珍惜目前的局面,在班子队伍建设上要有新形象,干干净净干事,老老实实做人,讲党性、重品行、作表率、创一流,争取把竹林建设成为社会主义新农村建设的样板,全省的一流乡镇、全国基层党建的一面旗帜。

关键领域求突破 重点工作促跨越 金水区区域经济快速发展

新舟600下线 国际同类飞机先进 可望今年9月首飞

据新华社西安6月29日电(记者 张毅 毛海峰)历时3年研制成功的国产新型涡桨支线客机新舟600,29日上午在中国航空工业第一集团公司西飞公司总装下线(如图)。新舟600在新舟60基础上进行了多项改进,技术更加先进,更加节能和安全可靠。中国一航总经理、中国航空工业集团公司筹备组组长林左鸣指出,新舟600总装下线,标志着新舟飞机在系列化发展上迈出重大一步,也标志着中国涡桨支线飞机研制水平又迈上了一个新台阶。西飞公司总裁孟祥凯介绍说,新舟60是西飞发展民机产业的主导产品。目前,新舟60飞机已获得122架海内外订单,出口到津巴布韦、赞比亚、刚果(布)、老挝、印尼和玻利维亚等国家。他说,通过结构改进、综合航电改进、内饰改进、增加跨海飞行能力等创新和改进,新舟600达到国际同类先进飞机的性能水平,增强了市场竞争力。按照计划,新舟600可望今年9月首飞,明年下半年交付首批用户。据介绍,目前世界上的飞机主要选用涡轮螺旋桨式(涡桨)、涡轮喷气式(涡喷)及涡轮风扇式(涡扇)发动机作为其动力装置。与涡扇飞机相比,涡桨飞机主要具有经济性好、乘坐安全、舒适及更为环保等优点。



志愿者艺术团成立 昨晚首场公益演出

本报讯(记者 刘国润 通讯员 周威)昨晚,由团市委举办的“与爱同行”志愿者艺术团成立仪式暨首场演出在市教育电视台演播厅隆重举行。团市委副书记郭鹏,市委常委、宣传部部长丁世显,副市长龚立群出席仪式并与来自全市各界的广大青年一起观看了艺术团的精彩演出。郑州市志愿者艺术团是郑州市青年志愿者组织的新品牌。通过面向社会招募,目前艺术团拥有郑州大学艺术团、新星少儿艺术团等首批团体成员单位10家,著名豫剧表演艺术家虎美玲、高秋月等百余名演出人员。一场丰富多彩的演出是艺术团献给社会的礼物。歌曲《熊猫咪咪》表达了对汶川大地震遇难同胞的缅怀;根据92岁志愿者胡大妈的事迹改编的小品《爱在夕阳》感动了现场的每一位观众;市聋哑学校的手语表演《祝你平安》,表现了残疾人自强不息的精神。奥运火炬手王一硕讲述自己亲历的志愿服务故事,他希望更多的志愿者用青春和汗水共同为2008奥运会祈福。由刘乐、马东、陶真、张迪、罗海文、曾怡静、齐月月等合唱的《相亲相爱的一家人》为首场演出画上了圆满的句号。团市委书记高京燕倡议人们行动起来,汇聚爱心和智慧,让艺术融入社会公益活动,共创美好和谐郑州。丁世显对志愿者艺术团提出三点要求:要弘扬志愿精神、传播文明理念;立足品牌建设,开展对外交流;强化管理机制,确保规范运作。

北川震区 一支敢于“亮剑”的防疫尖兵

——河南赴川第三批防疫救援队抗震救灾纪实

本报记者汪辉 通讯员尚东



总领队周玉东在给灾区的孩子诊断病情。

汶川告急!北川告急!四川告急!四川特大地震,吹响了一场声势浩大的生命救援防疫集结号。5月17日,一支防疫救援队奉命从郑州出发,紧急驰援北川。余震、土石、塌方、堰塞湖、疫病……他们不顾个人安危,第一批进入地震最严重的北川,并坚守到最后一刻,历时22天,行程7000公里。22天来,在重灾区最前线——北川县桂溪乡、陈家坝乡的27个自然村,穿梭着他们忙碌的身影。22天的生命砥砺,在重灾区穿越生死,他们战胜了不可想象的艰难险阻。“你们不能走呀,北川离不开你们。”当他们接到卫生部、省卫生厅指令,奉命向安岳县开拔时,北川县抗震救灾指挥部通讯发来急电:我们当地政府高度信任你们,并强烈希望你们能留在北川。河南人实在,河南人善良,河南人能干,河南人让人信得过!陈家坝乡卫生院院长文广德如是评价。这就是被当地群众誉为“不穿军装但充满‘亮剑’精神的部队”——河南赴川第三批防疫救援队。他们来自郑州、洛阳、开封等7个地市的32家单位。30名防疫队员中,郑州20名。这是一支被当地群众誉为“灾区人民

的守护神”的防疫先锋队。面对灾难,他们迎难而上,敢打硬仗,善打恶仗,是一支充分展示河南人“亮剑”精神的防疫尖兵。出征——挺进重灾区最前沿北川5月17日,星期六,下午1时。市卫生局党委委员、局长助理周玉东,正在听取手足口病防治汇报,这时手机响个不停。“玉东,现在有个紧急情况,省卫生厅接到卫生部指令,让河南省抓紧时间组建一支防疫救援队,这支队伍经过郑州市积极争取,由郑州市派20个人,洛阳市派10名专业队员,同时抽掉了其他5个地市的30台救护车。”电话里,市卫生局局长顾建钦向他征求意见。“局长,我是分管疾控工作的,由我带队吧。我在部队多年,在处理一些紧急情况的时候,可能相对有一点经验。你放心,你不要看我瘦,我精神状态好,能够耐得住。”周玉东二话没说,就抢应下来。但此时,他的妻子正在市骨科医院住院治疗,可他顾不上这些。“好,就这样定了,由你带队,所有的人员你来组织。”一个多小时后,20名队员被确定下来。下午4时,参战队员在120紧急集结

完毕。晚上9时,连夜奔赴灾区。此时,电闪雷鸣,暴雨如注。河南赴川第三批防疫救援队由32家单位的92名队员组成,分属于7个地市。对于总领队周玉东来说,前往灾区的路上,不仅要克服暴雨、余震造成的落石与塌方的危险,更要实现有效的组织,确保队员都能安全到达目的地。由于时间仓促,给养准备不充分。当时郑州市准备了20人的物资,结果突然增加了62个司机,匆忙中,他们来了之后什么也没有带。“20个人的给养保障92个人。”雨中,望着浩荡的车队,周玉东深感责任重大。途中,天气突变,风雨交加,车辆之间无法实现有效联络,时刻面临着掉队、人员安全、给养补给等问题。“我们就是一个人,就是一个队伍,不分郑州,也不分洛阳……就是一个队,我是总领队,大家有什么意见给我提。”关键时刻,军人出身的周玉东果断决定,成立临时党支部,发挥党组织的战斗堡垒作用。5月18日凌晨2时40分,在三门峡市灵宝,救援队召开了一个会议,会议的议程包括两项:一是成立临时党总支,二是决定对队伍实行军事化管理。这两项决议对救援队随后的工作产生了深远影响。在临时党总支的领导下,

各个医疗单位被一条条坚韧的红线连了起来,每一项决定都能实现有效的传达;在军事化管理的组织下,队员们就像迎接冲锋号响起的战士,随时随地地能够实现集结,随时随地地能够高效完成任务。随着抗震救灾工作的逐步深入,针对入川以来救援队的实际情况和具体问题,党总支还号召在全体队员、尤其是党员队伍中组织开展“三讲三戒”(讲荣誉、讲贡献、讲政治,戒自满、戒厌战、戒形式)活动,从思想上凝聚了队伍的战斗力。战斗——覆盖疫情最严重的乡镇一路上,队员们饿了就啃方便面,渴了就喝自带的水。经过一天一夜的艰辛颠簸,18日晚上到达绵阳。昔日繁华的绵阳,此时无水无电,满目疮痍……疲惫不堪的队员们,心情倍感沉重。当晚,队员们露宿绵阳医学专科学校操场的水泥地上。20条薄被难挡灾后夜晚的严寒。“我们有一个要求,能不能给我们烧点开水,让大家能够吃一包方便面。”安顿下来,周玉东满怀希望找到校长。(下转第二版)